

疫情高峰已過 俄下月紅場閱兵

結束隔離返克宮 普京不戴口罩

▲ 一名莫斯科男子9日在紅場前揮舞旗幟，慶祝國戰勝利75周年



【大公報訊】綜合法新社、俄羅斯衛星通訊社、《華爾街日報》報道：俄羅斯總統普京26日宣布，國內新冠肺炎疫情高峰已過，原本押後的紀念衛國戰爭勝利75周年的閱兵式將於6月24日登場，並命令俄國防部開始進行閱兵的各項準備。不過，克里姆林宮27日消息指，原定今年7月舉行的上合組織國家元首理事會和金磚國家領導人會晤則將推遲。



▲ 俄羅斯總統普京26日在新奧加廖沃總統官邸與國防部長紹伊古進行視頻會議

法新社

截至27日，俄羅斯單日再多8338人確診新冠肺炎，單日增幅降至2.3%，累計染疫人數超過37萬，僅次於美國和巴西，位列世界第三。俄衛生部門數據顯示，該國在5月中達到疫情高峰，每日有超過1.1萬人感染，現每日新增確診已回落至9000例以下，日均逾萬人康復。

6月24日紅場閱兵

普京於25日結束自我隔離重返克里姆林宮工作，當天接見了俄羅斯鐵路公司總裁別洛澤羅夫。這是普京自4月6日後，再次在克宮舉行工作會晤，兩人只隔着一張辦公桌交談，明顯少於兩米距離，也沒有佩戴口罩。普京過去幾星期留在莫斯科郊區的總統官邸，通過視頻會議與官員議事。發言人說，不清楚普京是否已全面恢復在克宮辦公。

26日，普京在新奧加廖沃總統官邸與國防部長紹伊古進行視頻會議時表示，專家認為俄疫情高峰期已過，故決定於6月24日舉行紀念衛國戰爭勝利75周年的紅場閱兵式。他指示紹伊古開始為閱兵做準備工作，並將採

取最嚴格的安全要求，將所有出席者感染風險降至最低，「最好消除」。

至於往年與閱兵同日進行的「不朽軍團」遊行，普京則建議，如安全條件允許將這一大型群眾活動推遲至7月26日俄羅斯海軍節舉行，如條件不允許則繼續延期，「人民的生命、健康和安全對我們來說是最寶貴的。」

展示俄重返國際舞台

衛國戰爭勝利日是俄羅斯最隆重的節日之一，全俄各地往年統一於5月9日勝利日當天舉行慶祝活動。今年受疫情影響，普京不得不於4月中旬推遲相關儀式。

不過有意見認為，每日新增8000人確診案例不過「比最壞的日子好了一點」，預計疫情無法在今夏完全受控，不適合舉行任何慶祝或遊行。當地非政府醫療專業組織「醫生聯盟」(Doctors' Alliance)負責人瓦西里耶娃警告，「在這之後，感染激增是不可避免的。」另有輿論認為，閱兵恐將再度延後。

法新社認為，普京原本希望藉此次大型閱兵，展示俄羅斯已重返世界舞台。疫情前

，法國總統馬克龍等國家領導人已接受邀請，同意出席5月9日閱兵儀式，但計劃被擱置。新閱兵日期宣布後，哈薩克斯坦總統托卡耶夫和摩爾多瓦總統多東相繼於26日應普京邀請，同意於6月24日出席閱兵儀式，不過目前尚未知有多少領導人將現身紅場。

上合及金磚峰會推遲

另外，該國本來安排於四月舉行全民修憲公投，令普京可在2024年任期「清零」，得以繼續執政，但受疫情影響公投已押後。有官員透露，他們仍希望今年能舉行公投，但尚未定下投票日期。政治分析人士斯塔諾瓦亞指出，「受益於可能出現的愛國情緒」，克里姆林宮可能將在閱兵式後不久舉行公投。

另據克里姆林宮消息，鑑於目前全球疫情形勢和相關臨時性限制措施，俄羅斯作為上合組織2019至2020年輪值主席國及金磚國家2020年輪值主席國，籌備委員會決定推遲原定於今年7月21至23日舉行的上合組織國家元首理事會和金磚國家領導人會晤會期，具體日期將視疫情形勢而定。

► 理查德·盧加爾公共衛生研究中心的工作人員
網絡圖片



究危險的傳染病病原體。美軍及其附屬機構為實驗室研究提供資金、支付運營成本並確保其安全。

聲明指，俄方對美國沒有解釋在俄邊境近距離範圍內所從事的活動感到擔憂，「俄方要考慮保障國家安全的問題，特別是在如此敏感的領域。」

這不是俄第一次提出相關憂慮，早在2016年，俄就要求格魯吉亞對是否能到訪該實驗室做出說明，但稱迄今未得到具體回覆。俄方認為，美國和格魯吉亞試圖隱瞞實驗室用途，而格魯吉亞多次宣布實驗室從事的是純科學研究，是透明的，格魯吉亞衛生部門27日稱，當局曾多次邀請俄高官訪問涉事公共衛生研究中心。

另外，烏克蘭衛生部26日稱，美國於2005年到2014年間，在烏克蘭建造了或改造了至少8處生物醫學實驗室，用於儲存或者從事與危險病原體有關的工作。

热烈祝贺
十三届全国人大三次会议
全国政协十三届三次会议
圆满闭幕



新鴻基地產

以心建家



歐盟推6.4萬億抗疫基金冀復甦經濟

【大公報訊】綜合美聯社、德國之聲報道：歐盟將設立7500億歐元（約6.4萬億港元）的抗疫復甦基金，金額為歐盟歷來最大規模，以幫助那些受疫情重創的成員國渡過危機。

歐盟委員會主席馮德萊恩表示，7500億歐元中有5000億歐元作為無償補貼金，2500億歐元則以貸款形式發放。負責經濟事務的歐盟委員會委員真蒂洛尼讚揚這項方案是「歐洲的突破」，可以應對前所未見危機。如果提案照單通過，受疫情重創的意大利和西班牙各有資格獲得約800億歐元贈款。此外，意大利將獲得900億歐元貸款

，西班牙則為310億歐元。

這一巨款將以歐盟名義在資金市場借貸，今後數十年裏由全體成員國共同償還。因此，有「節儉四國」之稱的奧地利、丹麥、荷蘭和瑞典已提出質疑，不願意為負債纍纍的其他成員國承擔債務風險，預計他們將抵制這一計劃。一位荷蘭外交官直指，各方立場相去甚遠，談判恐需要時間。

7500億歐元振興基金納入歐盟2021至2027年長期預算內，兩者都必須獲27個成員國無異議通過，並經歐洲議會議員批准。整個長期預算規模將高達1.85兆歐元。

防太空人棄飛 NASA預訂俄艙位

【大公報訊】綜合法新社、俄羅斯衛星通訊社報道：美國太空總署（NASA）兩名太空人即將搭乘太空船「龍飛船」前往國際太空站，這不僅是該國時隔9年再次本土載人升空，也將是第一次由私人企業載人上太空。NASA表示，兩名太空人可隨時放棄任務，為此已購買了俄羅斯「聯盟號」艙位。

按計劃，美國SpaceX公司的「獵鷹9」火箭定於本港時間28日凌晨4時33分，在佛州甘迺迪太空中心發射。「龍飛船」到近地軌道後將運行約19小時，其後與國際太空站對接。NASA局長布里登斯廷26日表示，兩名太空人本肯和赫爾利有放棄任務的機會，為此太空總署已花費9252萬美元，購買了即將於10月升空的俄羅斯「聯盟號」一個艙位。

自2011年美國「亞特蘭蒂斯」號航天飛機退役後，NASA不得不借助俄羅斯飛船運送宇航員往返國際空間站。在「後航天飛機時代」如何將本國宇航員送上太空，成為美航天「心病」。為改變這一尷尬局面，美國大力發展商業載人航天，鼓勵私營企業製造出「安全、可靠、經濟」的

載人飛船。

不過，與俄合作升空不同，美國逐漸往爭奪太空霸權的方向邁進，不僅在新月球開發國際框架協議《阿耳忒彌斯協議》中，允許各方在月球設立「安全區」，形同在外太空搞「圈地運動」。SpaceX公司還宣布將全面啟動「星鏈計劃」，預計向太空發射多達1.2萬顆微型衛星，勢必對其他國家的航天器造成影響。



▲ 「獵鷹9」火箭和「龍飛船」26日在佛州卡納維拉爾角發射場作發射前準備

美聯社